

市第一人民医院重症医学科丁治强

# 愿用一生书写“医”的大字

记者夏咸芳 通讯员李琳 刘志

2020年伊始,一场猝不及防的新型冠状病毒肺炎疫情席卷而来。这个有着极强传染性的新病毒,趁着春节春运之际,以有着“九省通衢”之称的武汉为首发地,极速向四周城镇乃至全国扩散,而素有武汉“后花园”之称的咸宁,也深深陷入了这场来势汹汹的疫情之战当中。



丁治强(左)与云南医疗队员一起



## 待患如亲 挽救生命不停歇

2月2日,一名确诊患者由普通病房转入ICU。肺部CT提示病毒性肺炎病灶明显进展,双肺近乎白肺。患者出现大量咯血,并发生严重的呼吸困难,常规给氧下血氧饱和度维持在80%左右,已经出现呼吸衰竭表现。

面对这样随时面临死亡的危重患者,丁治强毫不犹豫进行了接诊,及时为该患者调整治疗方案。但由于患者机体原因,无法耐受呼吸机,治疗过程中配合度较差。2月4日凌晨1时左右,该患者呼吸困难再次加重,呼吸频率达到每分钟40次以上,患者自述出现濒死感,即使在呼吸机治疗下血氧饱和度仍下降至80%以下。患者一度因缺氧出现意识障碍,丁治强闻讯第一时间下到病房进行抢救,下医嘱,及时调整呼吸机模式及治疗参数,但因患者情绪波动极大,产生极度恐慌、

烦躁的情绪,甚至已经不自自主的要拔掉呼吸机。

为了安抚和稳定患者情绪,丁治强和医护团队站在患者床边,通过厚厚的防护服和已被热气模糊的防护面罩不断的和病人沟通,丁治强诚挚地说:“请一定相信我,相信我们的团队,你这个病可以治好,你的家人还在等着你早点好起来,请一定要配合!我们一定会给你最好的医治!”

闻言,患者情绪慢慢稳定,经过2个多小时的紧张抢救,该患者终于转危为安。经过了20多天的深度治疗后,患者的病情逐渐好转,在丁治强和整个ICU团队的努力下,最终将该患者从死亡线上拉了回来。

其实,在感染科重症病区里,每天都在上演着与死神抢生命的斗争,分秒不让,分秒必争!

## 主动请缨 彰显医者正能量

1月22日,随着疫情的加速传播,市第一人民医院接诊的疑似病例也日渐增多,该院感染科原有的医护人员力量已不足以支撑此类病患的收治工作,医院向全院发出“感染科医生告急,需即时增派人手”的通知。一时间,各科有经验医生纷纷报名请缨,重症医学科的丁治强更是闻讯第一时间奔赴感染科,直接加入到新冠肺炎病人的救治团队之中。

1月28日,已被定为新冠肺炎疫情定点医院定点收治医院的市第一人民医院紧急在感染科内成立重症病区,有着丰富的ICU急救经验的丁治强,再次转战到重症诊疗战场。

自此,穿上防护服、戴上防护镜、进入重症病房,给重症患者进行深静

脉穿刺、调整氧疗方案,上呼吸机、调整呼吸机参数等极易被病毒传染的高风险操作治疗成为丁治强工作重点。即便是忙碌一天离开病房后,丁治强也没有急着离开,而是根据患者的病情进展及时调整治疗方案,仔细研究,并充分利用一切可用时间和重症患者进行交流,加强患者心理建设,鼓励患者要有战胜病魔的勇气。

高强度的工作节奏及紧张压抑、直面高风险的工作,撞击着每一位一线医护人员家属的心灵。丁治强的家人也不例外。当家人问他为什么要这么拼命时,丁治强说:“我是医生,这是我必须担负起的责任也请你们支持我、相信我,让我为孩子做一个正能量的好榜样!”

## 面对疫情 哪里需要去哪里

在ICU,对重症患者救治过程中不仅难度大且存在极高的被感染风险。然而,让人感动的是,整个新冠肺炎疫情救治期间,该团队无一人中途退缩。对此,丁治强坦言:“要说不担心、不害怕,那是假的。但此时我们整个ICU团队已顾不上会被感染的风险,只有一个想法:上!哪怕风险再大,哪怕成功率只有1%,大家也要一起拼尽全力,做到100%的努力。”

为做好收治入口关,做好初诊病患的甄别工作,应指挥部加强医院发热门诊的医疗力量要求,2月21日,稍作休整的丁治强再次毫不犹豫主动请缨,奔赴新战场!发热门诊的工作完全不同于ICU病房,在这里,没有高端的设备仪器、需要的是接诊医生

对疫情初发阶段的精准判断。

面对新的挑战,丁治强从上班前4小时开始就停止饮水,以减少身体不适状态对工作的影响。每次下班后和孩子视频时,丁治强总是打趣地说:“儿子,老爸也和你一样,加入尿裤军团了!”

就这样,在疫情爆发的2个多月时间内,丁治强从最初的第一时间奔赴感染科支援,到与科主任建科内ICU团队,再到转战发热门诊,进行第一手病患的确诊,用实际行动诠释了一名医者顾全大局、无私奉献、奋勇直前的敬业精神。正是无数个“丁治强”的这种大无畏的精神,让我市的新冠肺炎疫情以最快速度得到有效控制,确保了人民群众的身体健康。

嘉鱼康泰医院

## 温情回访,将优质服务延伸到家

本报讯(记者叶和平 通讯员尹业才)6月23日,嘉鱼康泰医院骨科医护人员在陆才方主任医师的带领下,一行四人冒着雨后闷热的天气,驱车前往本县陆溪、高铁2个乡镇,对7名骨科出院患者进行了回访。

回访中,专家们关切地询问了患者的恢复情况,反复交代了术后康复的各种注意事项,对患者饮食、运动指导等作出指导。患者家属逐字逐句认真倾听专家的意见,纷纷表示感谢!

此次回访对象为近期在该院治疗出院的典型病例代表,包括胫腓骨折内固定术后、肱骨外科颈骨折内固定术后、左足舟状骨骨折内固定术后、跟骨骨折内固定术后、股骨颈骨折内固定术后、小腿伸趾肌腱吻合术后、腰椎间盘突出微创臭氧消融术患者。

据悉,自2012年开展首例肩关节置换手术以来,嘉鱼康泰医院骨科在陆才方主任的带领下,累计为愈4000位患者,完成了关节置换、内固定、臭氧射频消融等骨科传统及微创手术!

